

唐岛湾金融科创区推介会暨重点项目签约仪式举行

14个重点项目签约落户新区

孙永红周安出席

□记者 宋迎迎 报道

本报4月27日讯 今天上午,唐岛湾金融科创区推介会暨重点项目签约仪式举行。14个重点项目签约落户青岛西海岸新区,加快推动金融赋能科技创新。市委常委,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红,管委主任、区长周安出席活动。

根据青岛十四五规划,唐岛湾金融科创区定位为总部集聚区,承接新区“一核三区”的布局,包含长江路街道、薛家岛街道和灵山岛省

级自然保护区部分区域,面积约74平方公里,核心区9.2平方公里。目前,唐岛湾金融科创区已初步规划“一心两翼”的空间发展布局。“一心”即“中部区域”,为金融核心区,依托区域内各商业载体,承接金融服务、总部经济等功能。“两翼”为“东部区域”和“西部区域”,其中“东部区域”为阿里山路至衡山路,依托旅游资源重点发展科研、旅游服务及金融业;“西部区域”为太行山路至昆仑山路,依托高校资源重点发展科技创新类产业。

据悉,唐岛湾金融科创区着力引进现代金融、科技创新、总部经济等优质项目,将做优传统金融,做强新兴金融,做大财富管理,力争一年打基础,两年出成效,五年建成全国最具竞争力的金融科创区之一。

此次签约落户的14个重点项目涵盖双招双引平台、医养大健康、产业基金、绿色零碳、供应链金融、互联网金融等领域,将助力唐岛湾金融科创区打造“金融+科技+产业”发展聚集平台,有效推动新区产业升级换挡、加速提效。

黄海冷水团深远海绿色养殖项目专题会议召开

孙永红主持

□记者 宋迎迎 报道

本报4月27日讯 今天上午,市委常委,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红主持召开黄海冷水团深远海绿色养殖项目专题会议,研究部署有关工作。

听取国家深远海绿色养殖试验区项目进展情况的汇报后,孙永红指出,青岛国家深远海绿色养殖试验区是目前国内唯一的深远海养殖试验区,担负着先行先试、突破关键环节和技术、发挥示范引领的重任。新区相关部门单位、项目方要提高认识,进一步增强责任感和紧迫感,强化担当,明确分工、通力合作,推动项目加速建设,强力支撑国家战略。

孙永红强调,要抓住机遇,全力做好黄海冷水团深远海绿色养殖项目,打通深远海养殖的产业链、人才链、技术链、资金链,探索可复制可推广的经验。各方要深化合作,凝聚共识,加强沟通交流,合力推动项目建设。要强化风险防控,保证物种安全、设备安全、海域生态安全。要选定突破口,找准小切口,做大规模化养殖,做好深远海养殖大文章。

周安会见36氪集团客人

□记者 刘腾 报道

本报讯 4月26日,西海岸新区管委主任、区长周安会见了36氪集团副总裁、36氪基金创始合伙人赵甜一行,双方就有关工作进行洽谈交流。

周安在会见时说,作为国家级新区,西海岸新区一直以开放的姿态吸引优质企业入驻,为新区高质量发展注入强劲动力。非常欢迎36氪集团来新区考察投资环境,希望36氪集团能在新区发现合作良机,促成项目合作,实现共赢发展。新区将切实做好服务保障,营造良好发展环境。

赵甜表示,西海岸新区发展前景广阔、潜力巨大。36氪集团将进一步加强与新区的沟通交流,在多领域寻求合作,在实现自身更好发展的同时助力地方经济高质量发展。

奋力打造金融科技创新高地

新闻快评

□董梅雪

金融是现代经济的核心,是城市经济的血脉,其发展规模和活跃程度,决定着一个地方的经济实力和水平。西海岸新区把金融工作摆在重要战略位置,抢抓青岛获批国家金融科技应用试点城市机遇,举全区之力建设唐岛湾金融科创区,打造“金融+科技+产业”的发展集聚平台,推动“金融科技”垂直崛起,为新区高质量发展不断注入金融科技的创新活水,可谓意义重大。

为确保完成“一年打基础,两年出成效,五年建成全国最具竞争力的金融科创区之一”的目标,唐岛湾

金融科创区亟需以高度的责任感和历史使命感,抓重点、破难点、创亮点,铆足干劲,全力以赴攻坚克难。

要铆足逢山开路、遇水搭桥的闯劲,建设金融科技创新高地。要做优传统金融,提高传统金融机构综合竞争力;要做强新兴金融,充分发挥唐岛湾区位、产业、战略优势;要做大财富管理,推动财富管理与相关产业协同发展,探索形成财富管理发展的新模式和新途径,将西海岸新区建设成为国家级新区财富管理排头兵。

要铆足滚石上山、知难而上的干劲,打造城市建设新标杆。要贯彻规划引领方针,全面提升区域城市价值、城市功能、城市容量、城市品质、城市风貌、城市标识;要综合提升核心区品质环境,要打造超高层标志性的建筑新标杆,践行绿色低碳、混合功能立

体交通的设计理念,作为城市名片和象征,体现城市品位和文化内涵。

要铆足锲而不舍、攻坚克难的韧劲,创建机制政策新典范。要打造一流营商环境,提升唐岛湾区域商务休闲配套,吸引国际知名服务机构集聚;要打造科技成果孵化地,以政府引导、市场主导,充分发挥市场和政府作用;要引入市场管理机制,支持多功能运营管控。

今年是建党100周年、“十四五”规划开局之年,也是新区的“攻坚突破年”。当前,金融科技攻坚突破的冲锋号已经吹响,要以起步就是冲刺、开局就是决战的态度,全力打造西海岸新区新标杆、青岛西部金融中心新地标,为新区高质量发展续写新篇章,以优异成绩向党的百年华诞献礼。

- ◆建设金融科技创新高地、打造城市建设新标杆、创建机制政策新典范
- ◆力争一年打基础,两年出成效,五年建成全国最具竞争力金融科创区

唐岛湾畔将崛起智慧财富之心

3版



今日导读

金沙滩啤酒城备下“五一”大餐

闪光派对、网球比赛、哈舅市集等近十项文体创意活动任你嗨

5版